

对特殊服务心动 两天被骗10万元

刷单返利成为“诈骗之王”



5月29日下午,崇川公安分局虹桥派出所里来了一个年轻小伙。民警接过他打印的银行卡流水,一笔笔汇款从几十元到几万元,短短两天一共10笔,总金额达到10万元。“为了做任务,我从网贷平台贷了5万元,还向朋友借了好几万。”想到这些钱都进了骗子的腰包,小伙悔不当初。

声称可提供免费“特殊服务”

是什么套路让小伙损失如此惨重?值班民警将受害人小峰(化名)带到了派出所的反诈劝阻宣教室细细询问。“就是这个App。”小峰指着手机里新安装的一个外文名称App,说起了自己的被骗经过。

5月27日晚,小峰独自在家玩网络游戏时,一个陌生网友引起了他的注意。对方声称可以提供免费“特殊服务”,小峰心动了,扫描对方提供的二维码,安装了一款App。打开软件,美女图片映入眼帘,小峰很快锁定心仪对象。“客服告诉我,想要与对方见面,账户必须达到3级。完成刷单任务,账户才能升级。”小峰尝试着汇出300元,首笔刷单任务完成,他不仅晋升为1级会员,账户余额还增加到330元,钱款全都成功提

现。尝到甜头的小峰紧接着刷单600元,客服却告知他没有按照规定给心仪的“小姐姐”打赏,必须再刷单1500元。小峰照做后晋升为2级会员,之后又刷单9000元,本以为可顺利晋升到3级会员,却被告知操作违规,信誉分被扣,账户已经被冻结。

“解封账户必须再刷单2万元,当时我已经没有钱了。”小峰告诉民警,第二天晚上,在筹得2万元钱后,他再次刷单操作,不料客服又提出了新的刷单要求。“当时就像着了魔一样,总想着再充一笔就能完成任务,拿回垫付的钱款。”一心想完成任务的小峰不断从网贷平台和朋友处借款。短短两天时间,他一共汇出10笔款项,总金额达到10万元。当他尝试从账户提现5万元遭遇失败,而客服要求他再刷单10万元时,小峰终于醒悟,“当时,我已经觉得被骗了,一个晚上都没睡着,第二天拨打了报警电话”。

没想到诈骗会发生在我的身上

“网络招嫖是违法行为,刷单也是违法行为。”了解小峰的被骗经过,虹桥派出所副所长顾镭来到反诈劝阻宣教室,与值班民警一起对小峰开展了反诈宣防教育。“‘招嫖’只是引流手段,骗子通过色诱让你参与刷单任务,承诺完成任务可以获得高额利润,见到心仪的‘小姐姐’,实际上这些任务都是为了骗取钱财而设计的。”顾镭一边翻看小峰提供的银行卡流水和聊天记录,

一边为他细致分析了骗子使用的伎俩:“你看,你的每一笔钱都汇去了不同的银行账户,这是电诈分子方便转移赃款的惯用套路。”听了民警的分析,小峰又观看了反诈宣防视频,对刷单诈骗套路有了深刻认识。“只怪自己一时糊涂寻求刺激!”复盘整个被骗经过,小峰坦言,是欲望冲昏了头脑,“从没想到诈骗真的会发生在我的身上。”

刷单返利成为“诈骗之王”

“现在,刷单返利类诈骗逐步演化成变种最多、变化最快的一种诈骗类型,和网络赌博、网络色情等违法犯罪互为引流方式,成为名副其实的‘诈骗之王’。”顾镭在反诈劝阻宣教室接触过形形色色的诈骗受害人,他粗略统计,遭遇刷单诈骗的占比接近40%。“被骗之前,几乎所有人都觉得诈骗与自己无关。殊不知,贪小便宜、侥幸心理、上网习惯差、防范意识薄弱都可能让他们栽个大跟头。”

目前,派出所已对小峰遭遇的诈骗案立案展开侦查。小峰报警的同一时间,警方接到上级下发的反诈预警指令,及时冻结了他的银行卡账户。为防止骗子再杀“回马枪”,对小峰进行“二次收割”,在民警的建议下,小峰对名下所有银行卡设置了临时保护性止付。“我们还将上报骗子使用的涉诈App信息,及时封堵下载通道,防止其他群众上当受骗。”顾镭说。

本报记者 张亮



拆除违建

5月30日,崇川区新城桥街道综合行政执法局依法拆除了易家桥新村小区内的一处约350平方米违建。

该违建破坏了老旧小区改造后公共环境的整体性,影响居住环境的美观舒适,给周边居民出行带来诸多不便,存在一定安全隐患。

记者张园 通讯员奚焱

加急办证有速度 上门送证有温度

启东吕四警方为高考学子解忧

晚报讯 近日,启东市公安局吕四港镇中心派出所民辅警专程来到辖区学校,将新办理的身份证送到一名高考学生手中,并送上贴心祝福。

“临近高考,孩子在家整

理证件时,发现身份证不见了。”前不久,吕四港镇中心派出所公安窗口接到一名考生家长求助。窗口工作人员刘丽丽立即向单位领导汇报,安排妥当加急办证事宜,并向上级部门申请加急绿色通道。

通道服务。

不到一周时间,吕四港镇中心派出所收到制作完成的考生身份证件。民辅警专程来到考生所在班级,将新办理的身份证送到考生手中。

记者张亮 通讯员沈鹏程

娃练武术时摔伤左手 谁来担责?

培训机构因未尽责任被判赔偿

晚报讯 小学生在武术培训中侧手翻时摔伤了手,责任谁来担?5月30日,海门法院发布2023年度少年案件审判白皮书及依法保护未成年人合法权益典型案例,该案是其中之一。

2021年3月,刘某的父母为9岁的刘某报名参加了某运动培训服务部(以下简称“服务部”)的武术培训。周末,刘某到服务部进行培训,服务部经营者严某对刘某等十余名学员进行侧手翻动作的培训。在一名学员尝试侧手翻后,刘某与一名学员基本同时向场地中央尝试侧手翻。意外就在此时发生,刘某向场地中央迈步,在双手还未触地的情况下,双腿离地、身体腾空,之后身体正面跌落地面,左手在落地时受伤。

事发后,严某将刘某送医,并垫付医药费用18000余元。这场培训事故造成刘某各项损失共计44200余元。刘某的监护人以孩子名义提起诉讼,要求服务部赔偿各项损失26900余元。

海门法院审理认为,活泼好动是青少年的天性,他们在校外培训尤其是体育运动类的培训中难免发生身体冲撞,引

发受伤纠纷。限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害,学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的,应当承担侵权责任。

本案中,服务部未提供证据证明,其已向包括原告在内的学员对安全防范及事故处置等进行了教育,且由于学员较多为限制或无民事行为能力人,对活动风险的认知不足、对自身行为动作的控制能力较弱,更应侧重于活动管理,确保其远离危险。原告左手受伤固然与其未能掌握动作要领、自行进行侧手翻动作相关,但现场除1名学员根据要求进行动作展示外,还有包括原告在内的数名学员进行不同程度的侧手翻动作练习以及尝试,而现场仅有的1名培训教师未能进行制止或有效管理,导致学员进行动作训练时的风险难以控制。据此,法院认为服务部对原告受伤存在一定过错,应承担相应责任。

经审理,法院判决扣除已经垫付的18000余元,服务部再赔偿刘某4000元。原告不服,提起上诉,二审调解结案。

记者王玮丽

父亲去世母亲不抚养 谁来监护?

法院指定监护人保护未成年人权益

晚报讯 父亲去世、母亲不履行监护职责,12岁的未成年人该由谁来监护?5月30日,如皋法院通报近3年未成年人权益保护工作情况,并发布6起涉未成年人权益保护典型案例,其中就有一起申请指定监护人资格案。

小天(化名)是一名非婚生子,3岁时母亲离家,小天随父亲生活。2023年,小天的父亲去世后,小天一直由叔祖父许某照顾。小天的母亲刘某已另行组建新的家庭,未对小天履行监护职责。为此,许某向法院申请撤销刘某的监护人资格,指定其为小天的监护人。

法院查明,小天的母亲刘某离家后,因精力、经济等实

际情况,客观上未尽到完全的教育抚养义务。小天的祖父母均已去世,外祖父母表示无监护能力,小天亦无兄、姐。因此,法院结合许某及刘某的实际情况、居民委员会意见,以及小天本人意愿,从最有利于小天的身心健康成长的角度考虑,判决撤销刘某的监护人资格,指定申请人许某为小天的监护人。

“这个案件是监护人不尽抚养义务被撤销监护权的案件。”如皋法院刑庭副庭长李燕杰表示,并非只有虐待未成年子女才会受到法律制裁,监护人长期不尽抚养义务,也会被剥夺监护权,由他人或组织代为行使监护权。

记者陆薇